
Вариант 10 Тест по география

О - правилен отговор

Лист 1 (от 5)

 Тема: Родопи. Западни и Източни Родопи

1  Въпрос: Коя от пещерите не се намира в Родопите?

а Дяволското гърло

O Леденика

в Ухловица

г Снежанка

 Тема: Брой, разпределение и движение на населението

2  Въпрос: Кой район се отличава с по-висока смъртност от средната за страната?

а Източни Родопи

б Източна Стара планина

O Северозападна България

г Лудогорие

 Тема: Северозападен регион

3  Въпрос: Големи насаждения от ягоди, малини и касис има в района на:

а Димово

б Бяла Слатина

O Берковица

г Кнежа

 Тема: География на промишлеността: структуроопределящи производства

4  Въпрос: Препарати за растителна защита се произвеждат в:

а Димитровград

O Пловдив

в София

г Кърджали

 Тема: Югоизточен регион

5  Въпрос: Дъбовите гори в района на Странджа са подходящи за :

O пасищно свиневъдство

б овцевъдство

в птицевъдство

г говедовъдство

 Тема: Рила, Пирин и долината на река Места

6  Въпрос: Коя река води началото си от Седемте рилски езера?

O Джерман

б Места

в Искър

г Марица

 Тема: География на транспорта

7  Въпрос: Колко на брой са главните железопътни линии на България?

а седем

б осем

O девет

г пет

 Тема: Североизточен регион

8  Въпрос: За кой регион се отнася описанието: „Заема 13,2% от територията на страната. В него живее 13,1% от 

населението и се произвеждат 10% от промишлената и 16% от земеделската продукция”. 

а Северен централен регион

б Югоизточен регион

в Югозападен регион

O Североизточен регион

 Тема: Лека и хранително-вкусова промишленост

9  Въпрос: Кой подотрасъл на леката промишленост увеличава продукцията си в последните десет години?

а килимарство

O шивашка

в трикотажна

г текстилна

 Тема: Природногеографски области. Дунавска равнина

10  Въпрос: Кое твърдение за Дунавската равнина НЕ е вярно?

а Представлява стабилна платформена област, част от Мизийската плоча.

O Широчината й намалява от запад на изток.

в Надморската й височина се увеличава от запад на изток.

г Най-високата й точка е в Шуменското плато.
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 Тема: География на транспорта

11  Въпрос: С кой вид транспорт се превозват най-много товари в България?

а въздушен

O автомобилен

в воден

г железопътен

 Тема: География на транспорта

12  Въпрос: При коя фериботна връзка е допусната грешка? 

а Оряхово-Бекет

б Никопол-Турну Мъгуреле

O Видин-Кълъраш

г Свищов-Зимнич

 Тема: География на енергетиката

13  Въпрос: Къде има благоприятни условия за изграждане на ветрови електроцентрали?

а Югозападна Бългрия

O Приморска Добруджа

в Горнотракийската низина

г Северозападна България

 Тема: Национално стопанство

14  Въпрос: Какъв тип стопанство е характерен за България в периода след Втората световна война до 1989 г.?

а пазарно

б натурално

в смесено

O централизирано

 Тема: Национално стопанство

15  Въпрос: Кои промишлени отрасли са най-развити в периода от Освобождението

 дo Втората световна война?

а химическа и строителна промишленост

б енергетика и машиностроене

O лека и хранително-вкусова промишленост

г черна и цветна металургия

 Тема: География на растениевъдството

16  Въпрос: Кои почви са благоприятни за отглеждане на зърнени култури?

а канелени горски и кафяви горски почви

б алувиално-ливадни и тъмноцветни горски

O черноземни и смолници

г Зърнените култури виреят върху всички почви.

 Тема: Лека и хранително-вкусова промишленост

17  Въпрос: Кои селища са специализирани в производството на одеала?

а Сливен, Габрово, Казанлък, Троян

б Сливен, Панагюрище, Пловдив, Котел

в София, Трявна, Самоков, Русе

O Сливен, Добрич, Троян и Силистра

 Тема: География на растениевъдството

18  Въпрос: Къде се намират 1/3 от черешовите насаждения в България?

а Софийска област

O Кюстендилска област

в Благоевградска област

г Пернишка област

 Тема: Полезни изкопаеми

19  Въпрос: В коя от двойките „находище – полезно изкопаемо” има несъответствие?

а село Крумово – желязна руда

б Асарел – медна руда

O Кремиковци – оловно-цинкова руда

г Кърджали – хромова руда

 Тема: Брой, разпределение и движение на населението

20  Въпрос: Какъв е броят на населението на България по данни от преброяването през 2011 г.?

а 8 730 хил. души

б 7 512 хил. души

O 7 364 хил. души

г 8 949 хил. души 
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 Тема: Селища и урбанизация

21  Въпрос: Кой град не е областен център?

O Асеновград

б Търговище

в Смолян

г Разград

 Тема: География на туризма

22  Въпрос: Къде се намират природните забележителности „Вкаменената сватба” и „Чудните мостове”?

O Родопи

б Стара планина

в Рила

г Пирин

 Тема: Селища и урбанизация

23  Въпрос: Кои от изброените селища са с римски произход?

а Плиска, Преслав, Шумен

б Несебър, Поморие, Варна

в Стара Загора, Пловдив, София

O Монтана, Силистра, Русе

 Тема: Растителен и животински свят

24  Въпрос: Кое твърдение за растителността на България  НЕ е вярно?

а В смесените гори, заемащи хълмистите и нископланински части доминират дъб и бук.

O В планинските части са характерни лонгозните гори.

в Най-широко представена е зоната на средноевропейските широколистни гори. 

г В южните части на страната е разпространена средиземноморска растителност.

 Тема: Осогово-Беласишка планинска редица и долината на средна Струма

25  Въпрос: Планините Огражден и Беласица се разделят от грабеновидната долина на река:

а Елешница

O Струмешница

в Струма

г Бистрица

 Тема: Географско положение и граници на България

26  Въпрос: На кой връх се събират българската, македонската и гръцката държавна граница?

а Ком

б Руен

O Тумба

г Радомир

 Тема: Селища и урбанизация

27  Въпрос: Кои селища изпълняват промишлено-аграрни функции?

а Пещера, Батак, Велинград

O Карнобат, Айтос, Провадия

в Пловдив, Плевен, Русе

г Банкя, Хисаря, Наречен

 Тема: Структура на населението

28  Въпрос: Какъв е делът на градското население в България през 2011 г.?

O 72,5%

б 68,2%

в 63%

г 50,1%

 Тема: Природногеографски области. Дунавска равнина

29  Въпрос: Коя е причината за образуване на „валежна сянка” по Дунавското крайбрежие

 от Лом до Свищов?

а Климатичната преграда на Стара планина

б Малката надморска височина

O Влиянието на Карпатите

г Влиянието на река Дунав

 Тема: Стара планина

30  Въпрос: Кой екзогенен процес е формирал пещерите „Леденика”, „Съева дупка” и „Бачо Киро” в 

Старопланинската област?

а дефлация

б екзарация

в ерозия

O карстов процес
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 Тема: Национално стопанство

31  Въпрос: Коя особеност НЕ се отнася за развитието на българското стопанство в периода от Освобождението до 

Първата световна война?

а Стопанството е в преход от натурално към стоково.

O Главен стопански отрасъл е тежката промишленост.

в Екстензивно земеделие, силно зависимо от природните условия.

г Външната търговия се ориентира към западните държави.

 Тема: Родопи. Западни и Източни Родопи

32  Въпрос: Балчишката тузла и Поморийското езеро са известни с:

а добив на луга

б магнетитни пясъци

в добив на сол

O лечебна кал

 Тема: География на растениевъдството

33  Въпрос: Ранни зеленчуци се отглеждат в:

а Софийски

б Горнооряховски

в Пловдивско-Пазарджишки

O Санданско-Петричко поле

 Тема: География на туризма

34  Въпрос: Кой антропогенен туристически ресурс НЕ е под защитата на ЮНЕСКО?

а Свещарската гробница

б Ивановските скални манастири

O Перперикон

г Казанлъшката гробница

 Тема: Южен централен регион

35  Въпрос: В сферата на земеделието Южният централен регион се специализира в:

O зеленчукопроизводство, овощарство и лозарство

б пшеница, сливи, тютюн

в слънчоглед, лавандула и памук

г технически култури, ориз, кайсии

 Тема: География на растениевъдството

36  Въпрос: До кой град се намира Базата за развитие и внедряване по биволовъдство?

O Шумен

б Плевен

в Карнобат

г Стара Загора

 Тема: География на растениевъдството

37  Въпрос: Коя земеделска култура се отнася към зеленчукопроизводството?

а леща

б грах

в фасул

O дини

 Тема: География на промишлеността: структуроопределящи производства

38  Въпрос: Кабели се произвеждат в:

а Велико Търново

б Свищов

O Севлиево

г Русе

 Тема: Национално стопанство

39  Въпрос: Кой стопански отрасъл се отнася към първичния сектор?

O добив на полезни изкопаеми

б металургия

в търговия

г хранително-вкусова промишленост

 Тема: Лека и хранително-вкусова промишленост

40  Въпрос: Коя от посочените особености НЕ се отнася за хранително-вкусовата промишленост?

O Ангажира високообразована и квалифицирана работна ръка

б Използва суровини от растителен, животински и химичен произход

в Сезонност в работата на предприятията

г Традиционен отрасъл на стопанството
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 Тема: Рила, Пирин и долината на река Места

41  Въпрос: За коя планина се отнася посочената характеристика? „В структурно-геоложко отношение представлява 

гранито-гнайсов хорст, покрит от мрамори. Релефът се отличава с тесни била, остри върхове и стръмни 

склонове. Типични са циркусите и моренните валове”. 

а Родопи 

б Стара планина 

O Пирин

г Витоша 

 Тема: Югозападен регион

42  Въпрос: Каква е площта на Югозападния регион? 

а 19 778 кв. км.

б 18 750 кв.км.

O 20 332 кв. км.

г 22 376 кв. км.

 Тема: Рила, Пирин и долината на река Места

43  Въпрос: Кой от проломите е на река Места?

а Кресненски

б Скрински

O Момина клисура

г Рупелски

 Тема: Лека и хранително-вкусова промишленост

44  Въпрос: В кой от изброените градове се намира завод за производство на захар?

O Горна Оряховица

б Добрич

в Враца

г Провадия

 Тема: Лека и хранително-вкусова промишленост

45  Въпрос: Кое текстилно производство е зависимо от животновъдството?

а памукотекстилно

O вълненотекстилно

в конопено

г лененотекстилно

 Тема: География на растениевъдството

46  Въпрос: Къде се произвеждат най-много ябълки?

O Пазарджишко-Пловдивско поле

б Предбалкана

в Задбалкански котловини

г Бургаската низина

 Тема: География на туризма

47  Въпрос: Кои туристически ресурси се намират в Пирин?

а Стобски пирамиди, Скакавица, Калин

б Джендема, Видимско пръскало, Сините камъни

в Велинград Дяволското гърло,Чудните мостове

O Банско, Байкушева мура, Добринище

 Тема: География на енергетиката

48  Въпрос: Към кой ешелон на енергетиката се отнася производството на електро- и топлоенергия?

а първи

б трети

в четвърти

O втори

 Тема: География на промишлеността: структуроопределящи производства

49  Въпрос: Кои продукти не се произвеждат от химическата промишленост?

а пластмаси и смоли

б соди и киселини

O прокат и чугун

г каучук и фармацевтични продукти

 Тема: География на растениевъдството

50  Въпрос: За коя зърнено-бобова култура се отнася описанието? „Богата на белтъчини. Отглежда се в Дунавската 

равнина. Поради голямото й приложение в хранително-вкусовата промишленост прооизводството й 

нараства”. 

а леща

O соя

в грах

г фасул


